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Voorlopige Notulen Algemene Ledenvergadering Leidse Schaakbond 

Dinsdag 17 september 2024 

Denksportcentrum Leiden 

 

Aanwezig: Bodegraven, Reynaerde, Oegstgeest ’80, LSG, Utile Dulci, Voorschoten, Leithen, 

Op Eigen Wieken, Alphense Schaakclub, Daniel Noteboom, en Philidor.  

Afwezig: met kennisgeving AAS, en zonder kennisgeving Sassenheimse, Stormpionnen, 

Vrijpionnen en Matzetters. 

  

Namens bestuur LeiSB aanwezig: Wim Zwinkels (voorzitter), Eric Fraikin (competitieleider), 

Rob van Leijden (penningmeester), Jetze Hein (jeugdleider), Kees Offerman (secretaris) 

Namens bestuur Haagse Schaakbond aanwezig: Ted Barendse (voorzitter). 

 

Agendapunt 1. Opening 

De Algemene Ledenvergadering heeft unaniem ingestemd met het opnemen van de 

vergadering. Om 20:30 uur opent de voorzitter van de Leidsche Schaakbond de vergadering 

en verwelkomt alle aanwezigen. Hij blikt terug op een prachtig schaakseizoen, waarin we 

getuige waren van schitterende toernooien en een groot aantal leerlingen dat met succes 

zijn schaakdiploma heeft behaald. Ook is er een positieve stijging in het ledenaantal waar te 

nemen. 

Helaas moeten we mededelen dat Schaakclub De Zwarte Pion is opgeheven, maar we zijn 

verheugd te kunnen aankondigen dat zij een nieuwe start maakt onder de naam De 

Matzetters. Bovendien vieren we een bijzonder jubileum: de Sassenheimse Schaakclub 

bestaat 100 jaar en heeft ter gelegenheid hiervan een prachtige jubileumklok aangeboden 

gekregen (100 jaar SSC!). 

Agendapunt 2. Ingekomen stukken en mededelingen. 

Afzegging van AAS. 

Agendapunt 3. Notulen ALV 12 september 2023.. 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen of opmerkingen zijn op het verslag. Aangezien er 

geen opmerkingen worden gemaakt, wordt het verslag unaniem vastgesteld. 

Agendapunt 4. Jaarverslagen 

4a – Jaarverslag ledenadministrateur 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Arjan wijst op de positieve 

ontwikkeling van het ledenaantal, dat momenteel op 950 leden staat (stand 17 september 

2024). Hij benadrukt echter dat dit aantal wordt beïnvloed door de ledenstop bij 

verschillende jeugdschaakclubs. 

In antwoord op een vraag legt de voorzitter uit dat de Stormpionnen (schoolschaak) kan 

blijven bestaan met slechts zes leden. Hij bedankt Arjan voor zijn waardevolle inzet. 
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4b- Jaarverslag secretaris/webmaster 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Kees merkt op dat het 

LeiSB-bestuur regelmatig (online) overlegt. In reactie op een vraag wordt opgemerkt dat 

publicaties doorgaans verwijzen naar het oorspronkelijke artikel. Het contentbeheer en het 

(technisch) onderhoud van de LeiSB-websites (LeiSB.NL en de Jeugdsite van de Leidse 

Schaakbond) blijven een aandachtspunt, met name de noodzakelijke updates. De voorzitter 

bedankt de secretaris en de webmasters voor hun waardevolle inzet. 

 

4c- Jaarverslag competitieleider 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Erik geeft, naar aanleiding 

van een vraag, uitleg over de gevolgen van de naar boven bijgestelde ratings voor de 

LeiSB-competities. Hij bespreekt de verwachte nieuwe ratinggrens voor de LeiSB-

Bekercompetitie, die momenteel op 1800 staat, maar mogelijk zal worden verhoogd naar 

1880. De voorzitter bedankt de competitieleider voor zijn waardevolle inzet. 

 

4d- Jaarverslag jeugdcommissie  
De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Jetze benadrukt dat de 

investering in de opleiding van schaaktrainers goed besteed geld is. Hij is verheugd over de 

nieuwe lichting schaaktrainers, maar wijst erop dat het jeugdschaak binnen de LeiSB floreert 

dankzij de inzet van een nog steeds beperkt aantal enthousiaste vrijwilligers. Deze 

vrijwilligers, die vaak ook een fulltime baan hebben, lopen soms tegen hun grenzen aan. 

Gabri reageert hierop en overweegt om zich ook voor jeugdschaak in te gaan zetten. De 

voorzitter bedankt de jeugdcommissie voor hun waardevolle inzet. 

4e- Jaarverslag diplomaconsuls 

Voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Johan geeft aan dat hij, 

nadat Lo gestopt was, hij samen met de secretaris verder is gegaan als diplomaconsul 

(Johan doet Leiden, Voorschoten, Bollenstreek, en Kees deel van het Groene Hart). 

Dat jeugdschaak floreert merken de diplomaconsuls doordat er tweemaal per schaakseizoen 

stappenexamens afgenomen worden (in november en juli). Johan geeft aan dat het LeiSB-

diplomaconsulaat kan functioneren, zolang hij overdag voldoende tijd vrij kan maken. Ted 

legt uit hoe het HSB-diplomaconsulaat is georganiseerd, één diplomaconsul en een aantal 

regionale examinatoren. Naar aanleiding van een vraag waarom verenigingen en scholen 

niet zelf de stappenexamens kunnen afnemen leggen Johan en de voorzitter uit dat niet 

alleen namens de KNSB de stappenexamens eenduidig worden afgenomen, nagekeken en 

diploma’s uitgeschreven maar ook facturering, bestellen van (examen)materiaal en schrijven 

van jaarverslag bij voorkeur door een diplomaconsul wordt gedaan. Voorzitter bedankt Kees 

en Johan voor hun waardevolle inzet. 
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4f- Jaarverslag penningmeester 

De voorzitter vraagt of er nog aanvullingen zijn op het jaarverslag. Rob geeft aan dat er 

verder geen bijzonderheden zijn. Hij meldt dat de investering in schaaktrainingen gedeeltelijk 

ten laste is gekomen van het vermogen. In antwoord op een vraag legt hij uit dat er meer 

inkomsten zijn uit examengelden en dat er twee verenigingen zijn die nog een koppeling 

hebben met de LeiSB-website en daarvoor betalen voor de hosting. De voorzitter bedankt 

Rob voor zijn waardevolle inzet. 

 

4g- Verslag kascontrolecommissie 

“Op vrijdag 13 september heb ik de financiële stukken ingezien en ik bevestig onderstaand 

bericht van Otto Brunner. Met vriendelijke groeten, Norbert Jansen ASC Alphen aan den 

Rijn.”  

 

“Aan het bestuur van de Leidse Schaakbond, Met dit schrijven verklaart Otto Brunner, als 

penningmeester van de Noordwijkse Schaakvereniging Daniel Noteboom, op dinsdag 10 

september 2024 de kas en financiële bescheiden van de LeiSB met betrekking tot het 

boekjaar 2023-2024 te hebben gecontroleerd en in orde bevonden. Ik heb geconstateerd dat 

penningmeester Rob van Leijden het beheer van de financiën, de administratie alsmede de 

verslaglegging ervan uitstekend heeft gedaan. Ik stel de ALV voor de penningmeester en het 

bestuur onder dankzegging van de bewezen diensten, decharge te verlenen voor het 

financiële beheer van de Leidse Schaakbond in het seizoen 2023-2024. Otto Brunner, 

Noordwijkse Schaakvereniging Daniel Noteboom” 

 

De ALV verleent de penningmeester decharge en dankte met applaus voor de inzet. 

Agendapunt 5. LeiSB-competities 2024 – 2025 

De competitieleider geeft een toelichting: 

Hoofdklasse: Met het vertrek van De Zwarte Pion als team en AAS, dat als tweede eindigde 

in de eerste klasse maar heeft afgezien van promotie, bestaat de Hoofdklasse dit seizoen uit 

zeven teams. De competitieleider legt uit dat hij heeft besloten de Hoofdklasse niet aan te 

vullen, omdat dit zou leiden tot aanzienlijke verschillen in de lagere klassen. Mogelijk wordt 

dit volgend seizoen heroverwogen. 

Eerste en Tweede Klasse: Beide klassen bestaan uit acht teams. 

Derde Klasse: In totaal hebben zich elf teams aangemeld. Na overleg met de 

wedstrijdleiders is de derde klasse verdeeld in een A- en B-groep, met respectievelijk zes en 

vijf teams. Elk team speelt vijf rondes, waarna kruisfinales plaatsvinden. Uiteindelijk worden 

de definitieve uitslagen over de elf teams in twee rondes vastgesteld. 

Recreatieklasse: Hier zijn zes teams ingeschreven. De competitieleider verduidelijkt dat er 

vorig seizoen meer recreatieteams (4-tallen) waren, waardoor het aantal teams nu is 

gedaald van 43 naar 40. 

Daarnaast legt de competitieleider uit dat de weigering van promotie ongewenst is, maar dit 

seizoen is het geaccepteerd. Teams die geen kampioen zijn geworden, hebben ervoor 

gekozen om niet te promoveren. Een alternatief zou kunnen zijn om terug te keren naar een 

systeem met één promovendus en één degradant per klasse, wat de wisselingen tussen de 
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klassen zou verkleinen. Er is opgemerkt dat de jeugd sterk groeit en sneller kan instromen, 

wat bij twee promotieplekken sneller verloopt dan bij één. Na discussie is besloten dat dit 

seizoen slechts één team uit de Hoofdklasse degradeert, terwijl de overige regels 

ongewijzigd blijven. 

Bovendien legt de competitieleider uit hoe de kruisfinales in de derde klasse zullen worden 

gespeeld: de eerste twee teams uit zowel de A- als B-groep, waarbij de kampioen en 

nummer twee promoveren naar de tweede klasse. 

Bekercompetitie: De competitieleider heeft de nieuwe ratinggrens berekend en deze naar 

de wedstrijdleiders gestuurd. Voor de Bekercompetitie A hebben zich zeven teams 

aangemeld, terwijl er voor Bekercompetitie B negen teams zijn ingeschreven. Tot slot 

herinnert de competitieleider eraan dat alle opstellingen eind september doorgegeven 

moeten zijn. 

 

Agendapunt 6. Ideeën voor ondersteuning verenigingen vanuit de Leidse Schaakbond 

Tijdens deze ALV heeft het LeiSB-bestuur zijn behoefte uitgesproken om van gedachten te 

wisselen over de toekomst. We willen graag de gelegenheid bieden om hierover in gesprek 

te gaan. Zijn er andere accenten die we moeten leggen, of moeten we het helemaal anders 

aanpakken? Wij, als LeiSB-bestuur, denken dat we een bepaalde balans hebben gevonden, 

maar we vragen ons af of er bijvoorbeeld meer middelen naar de breedte, de jeugd, of juist 

naar de topsport moeten gaan. 

Leonora benadrukte het belang dat de ambities van LeiSB, de Schaakbond en de 

aangesloten verenigingen duidelijk gecommuniceerd worden. Coenraad merkte op dat 

hoewel de individuele speelsterkte in zijn club goed is, de clubavonden matig bezocht 

worden en hij dit graag anders zou zien. Guido voegde hieraan toe dat hun clubavonden 

goed bezocht worden, mede door de aanwezigheid van studenten, en dat elk systeem 

(Zwitsers en Keizer) zowel voor- als nadelen heeft voor de clubavonden. 

Kees pleitte voor meer aandacht voor schoolschaak, aangezien jeugdschaakclubs te maken 

krijgen met wachtlijsten, een ledenstop en een tekort aan (jeugd)schaaktrainers. Dit maakt 

schaken minder toegankelijk. Hij vroeg zich af of er verenigingen zijn die geïnteresseerd zijn 

in het faciliteren van schoolschaak. Gabri noemde een recent initiatief binnen zijn club en 

vroeg zich af in hoeverre het LeiSB-bestuur heeft nagedacht over het betrekken van leden, 

vaak zelf ouders of grootouders, bij de schoolschaakambities van schaakverenigingen. 

Rob stelde voor om simpelweg te beginnen met lesgeven op scholen, zonder de 

verwachting dat er veel kinderen naar de club zullen komen. Iedereen die zich met 

jeugdschaak bezighoudt, weet dat de meeste kinderen na de basisschool stoppen. Gabri 

benadrukte dat er op de een of andere manier verbinding gezocht moet worden. 

Wim waarschuwde dat schoolschaak geen “heilige graal” is en dat er niet te veel van 

verwacht moet worden. Tevens werd opgemerkt dat de Schaakbond een website heeft met 

“best practices”, ook voor schoolschaak. Er werd ook gevraagd of er cursussen voor 

wedstrijdleiders zijn en of deze door de LeiSB gefinancierd kunnen worden. 

Wim stelde voor om de ideeën en opmerkingen te inventariseren; cursus, schoolschaak, 

competitieopzet en aantrekkelijke clubavond 
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Agendapunt 7.  Bestuursverkiezing, vertegenwoordigingen en commissies 

De voorzitter meldt dat er momenteel geen bestuurswisselingen zijn. Echter, in 2025 lopen 

enkele termijnen af en zowel de competitieleider als de voorzitter zijn vooralsnog niet 

herkiesbaar. 

 

Tot op heden heeft niemand gereageerd op de oproep voor kandidaten voor de Ledenraad 

van de Koninklijke Nederlandse Schaakbond, die op de website is geplaatst. De voorzitter 

benadrukt dat de nieuwe Ledenraad zal bestaan uit onafhankelijke afgevaardigden, die een 

belangrijke rol zullen spelen in het vaststellen van het landelijke beleid van de Koninklijke 

Nederlandse Schaakbond. Indien er geen kandidaten zich aanmelden, zal het bestuur 

iemand aanwijzen. 

Ted licht het standpunt van het bestuur van de Haagse Schaakbond (HSB) toe. Het bestuur 

heeft een opmerkelijk besluit genomen: het acht het minder gepast om een bestuurslid van 

de HSB voor te dragen als ledenraadslid. Dit heeft ertoe geleid dat geen enkel bestuurslid 

van de Haagse Schaakbond zich kandidaat heeft gesteld voor de Ledenraad van de KNSB. 

Gerard Milord blijft echter de vertegenwoordiger van de clubs.  

 

De Commissie van Beroep blijft ongewijzigd. 

Kascontrolecommissie 2025: Daniel Noteboom,  Bodegraven en reserve? 

Agendapunt 8.  LeiSB-toernooien en bijdragen 

Geen wijzigingen deze lopen door tot 2026 

Agendapunt 9. Begroting 2024 – 2025 

De voorzitter vraagt de penningmeester om een korte toelichting op de begroting te geven. 

Penningmeester: 

"De begroting is gebaseerd op de gegevens van voorgaande jaren, en dit jaar hebben we 

extra budget gereserveerd voor kadervorming. We hebben een saldo van -€750 begroot, 

wat ons in staat stelt om ons vermogen op een verantwoorde manier te verlagen. Ons doel 

is om minstens één jaaromzet als reserve aan te houden, wat naar verwachting voldoende 

zal zijn. Door de ontkoppeling van de KNSB hebben we minder vermogen nodig dan in het 

verleden. 

Wat betreft de contributie-inkomsten zijn deze gebaseerd op het gemiddelde aantal leden 

van het afgelopen jaar. De kosten voor de jeugdtoernooien zijn eveneens in de begroting 

opgenomen, en alles past binnen de financiële kaders." 

Naar aanleiding van een vraag over mogelijke bestedingen voor het surplus aan eigen 

vermogen legt de penningmeester uit dat de Leidse Schaakbond beschikt over een 

aanzienlijk eigen vermogen. Hoewel dit een luxeprobleem lijkt, blijft het een uitdaging. 

Ter vergelijking: 

"De Haagse Schaakbond heeft een eigen vermogen van meer dan €30.000, dat tijdens de 

coronatijd is gegroeid. Sinds de ontkoppeling met de KNSB is er minder geld nodig, en we 

zijn voorzichtig bezig om ons vermogen te verlagen. De afgelopen twee jaar is korting 

gegeven aan alle clubs op de contributie van de regionale bond, waardoor we per lid €2,50 

teruggeven. Dit voorstel is ter goedkeuring aan de ALV voorgelegd. 
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Ook de Leidse Schaakbond heeft zijn eigen vermogen verminderd. Het risico is nu veel 

kleiner omdat we lokaal verantwoordelijk zijn, wat betekent dat we minder eigen vermogen 

nodig hebben. Al jaren is er geen verhoging van de contributie voorgesteld, en het is fijn dat 

we nu middelen kunnen besteden aan zaken die belangrijk zijn voor onze regio, zoals het 

ondersteunen van trainers en wedstrijdleiders. 

Huidige contributie: 

• Voor senior leden: €8,56 

• Voor junior leden: €4,48 

De voorzitter stelt voor om formeel te stemmen. Het voorstel van het LeiSB bestuur is om de 

contributie te bevriezen en negatief te begroten. 

De ALV stemt unaniem in met het voorstel om de contributie te bevriezen en negatief te 

begroten. 

Agendapunt 10. Prijsuitreiking. 

Voorzitter vraagt de competitieleider om de prijzen uit te reiken aan de  

Kampioenen LeiSB competitiea 2023 - 2024 : 

Hoofdklasse: LSG B. 

1e Klasse: Voorschoten B. 

2e Klasse: Sassenheimse Schaakclub A. 

3e Klasse: Philidor E. 

Recreatieklasse A: De Zwarte Pion 

Recreatieklasse B: Philidor F 

Bekercompetitie A: Leithen A 

Bekercompetitie B: Op Eigen Wieken A (jeugdteam)  

Beste persoonlijke prestaties 

Naast de reguliere prijzen had de competitieleider dit jaar ook medailles laten maken voor de 

beste persoonlijke prestaties. De derde plaats ging naar Joël van der Werf van Leiderdorp, 

die een indrukwekkende score van 5 uit 5 behaalde. Richard van Offerden van Voorschoten 

B volgde met een perfecte score van 7 uit 7. Maar de hoogste eer ging naar Henk van der 

Scheer, die ook 7 uit 7 scoorde, en dat aan bord 7. 

Na de prijsuitreiking was het tijd voor de loting van de beker. Erik stelde voor om deze direct 

uit te voeren door de twee dames van Op Eigen Wieken. 

11- Rondvraag en sluiting. 

Arjan maakt een algemene opmerking over de discussie rondom de KNSB. Hij vraagt zich af 

waarom er afgedragen moet worden aan de KNSB en wat de impact daarvan is op de clubs. 

Hij is van mening dat deze kwestie leeft binnen de vereniging. De voorzitter  bevestigt dat dit 

een terugkerende discussie is, waar het bestuur ook regelmatig over nadenkt. Hij moedigt 

Arjan aan om actief deel te nemen aan de ledenraad om invloed uit te oefenen. 

Arjan vervolgt dat hij het belangrijk vindt om te benadrukken dat deze zaken breed 

besproken moeten worden. De voorzitter erkent dat het bestuur altijd kritisch is, vooral op 

financieel gebied, en verwijst naar recente bijeenkomsten waar zorgen over financiële 

overschrijdingen zijn geuit. 
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Erik vraagt om verduidelijking over de financiële situatie, en de voorzitter legt uit dat de 

organisatie van evenementen, zoals de Jeugd Olympiade, niet goed is verlopen. Dit heeft 

geleid tot aanzienlijke verliezen. De penningmeester  voegt toe dat er externe druk was 

vanuit de wereldbond, wat de kosten verhoogde. 

De discussie verplaatst zich naar de verkoop van een pand en hoe de opbrengsten zijn 

gebruikt. De penningmeester legt uit dat de opbrengst van de verkoop geoormerkt is en 

alleen met toestemming van de ledenraad kan worden besteed. Dit zorgt ervoor dat het 

bestuur niet zomaar kan beslissen over de besteding van deze gelden. 

De voorzitter  concludeert dat het belangrijk is om lessen te trekken uit deze ervaringen en 

dat er meer grip moet zijn op de uitgaven. De ledenraad speelt hierin een cruciale rol. 

De discussie eindigt met een oproep aan alle leden om actief betrokken te blijven en hun 

stem te laten horen in toekomstige besluitvorming. 

Herinnering aan een waardevol lid 

Met een zwaar hart delen we mee dat ons oudste lid, Theo Goudriaan, op 93-jarige leeftijd is 

overleden. Theo was tot voor kort nog actief en speelde met veel passie. Wat hem bijzonder 

maakte, was dat hij de enige was die het jeugdtempo hanteerde, waarbij hij vaak twee uur 

zonder increment speelde. Hierdoor wist hij menig tegenstander te verrassen en zelfs te 

overrompelen. 

Theo had een scherp intellect en was tot zijn laatste dagen geestelijk volledig helder. Zijn 

betrokkenheid en enthousiasme voor het schaken waren aanstekelijk en hij zal gemist 

worden door iedereen die hem heeft gekend. 

Hoewel zijn overlijden een groot gemis is, koesteren we de mooie herinneringen en verhalen 

die we met hem hebben gedeeld. Zijn respectabele leeftijd en de impact die hij op onze club 

heeft gehad, zullen we altijd blijven waarderen. We willen zijn familie en vrienden veel 

sterkte wensen in deze moeilijke tijd. 

De voorzitter bedankte iedereen hartelijk voor hun waardevolle inzet, bood de aanwezigen 

een drankje aan "ten laste van het eigen vermogen" en sloot de vergadering om 22:30 uur 

af. 

 


